
Scrisoare deschisă privind acordarea burselor pentru studenții înscriși la masteratul 
didactic, anul II de studii 

Stimată doamnă ministru, 

Noi, studenții înscriși la programul de masterat didactic al Universității din București, în 
cel de-al doilea an de studii, vă adresăm această scrisoare deschisă, pentru a vă aduce la 
cunoștință îngrijorarea noastră privind posibilitatea limitării acordării burselor de studiu, 
prevăzute în art. 2 al Ordinului de Ministru, privind aprobarea cuantumurilor burselor pentru 
studenții înmatriculați la programe de studii universitare, organizate cu finanțare de la bugetul 
de stat, la forma de învățământ cu frecvență, în instituțiile de învățământ superior de stat, în 
anul universitar 2024-2025  publicat în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 1074/25.10.2024.  
	 La începutul anului universitar 2024-2025, au apărut informații conform cărora Ministerul 
Educației intenționează să limiteze acordarea burselor prevăzute pentru masteratul didactic 
doar studenților înmatriculați pe locurile finanțate de la buget, excluzând astfel studenții înscriși 
pe locurile cu taxă. Această decizie a generat îngrijorare și incertitudine în rândul nostru, mai 
ales în absența unei comunicări oficiale din partea instituției. Am încercat, în repetate rânduri, să 
obținem clarificări de la Direcția Burse din cadrul Universității și de la secretariatele facultăților, 
însă până la data prezentei nu am primit un răspuns definitiv.  

Considerăm că o asemenea limitare a modului de acordare a burselor constituie o 
măsură discriminatorie pentru cei care sunt înmatriculați la momentul redactării acestei scrisori 
în anul al II-lea de studii, din moment ce aceștia nu au avut opțiunea de opta pentru un loc cu 
finanțare de la bugetul de stat chiar dacă urmăreau un alt program de master pe un loc astfel 
finanțat. Această opțiune a intrat în vigoare după înmatricularea studenților din anul II (Ordinul 
de Ministru nr. 3693/1.02.2024) iar transferul în continuare nu este posibil. Mai mult decât atât, 
limitarea nu ar reflecta nici litera, nici spiritul actului normativ menționat și ar intra în contradicție 
cu principiile fundamentale de echitate și egalitate de șanse pe care Ministerul Educației le 
promovează. Textul legal stipulează în mod clar faptul că bursa se acordă „studenților 
înmatriculați la programele de (...) masterat didactic, organizate cu finanțare de la bugetul de 
stat, la forma de învățământ cu frecvență.” Observăm că actul normativ face referire la 
programele de studii organizate cu finanțare de la bugetul de stat, și nu la finanțarea individuală 
a locurilor ocupate de studenți. Astfel, textul de lege indică faptul că toți studenții înscriși în 
aceste programe sunt eligibili pentru acordarea burselor, indiferent dacă locul ocupat este 
finanțat de la buget sau cu taxă. Dacă legiuitorul ar fi dorit să restrângă sfera beneficiarilor doar 
la studenții bugetați, ar fi utilizat formulări explicite de tipul: „student/candidat înmatriculat/admis 
pe locuri finanțate de la bugetul de stat”, așa cum sunt folosite în Ordinul de Ministru nr. 
3693/1.02.2024 art. 15. Acesta din urmă este un precedent pentru formulări, care indică intenția 
legiuitorului de a diferenția între studenți admiși pe locuri care beneficiază de finanțare de la 
bugetul de stat și studenți admiși pe locuri cu taxă. 

O astfel de limitare nu numai ca ar fi în contradicție cu modul în care aceeași formulare a 
fost interpretată și aplicată în anii precedenți (conform Ordinului de Ministru nr. 
6494/10.10.2023, bursele au fost acordate tuturor studenților înscriși la masteratele didactice, 
indiferent de sursa de finanțare a locului ocupat), dar ar constitui măsură discriminatorie în ceea 
ce ne privește pe noi, studenții din anul al II-lea. Ordinul care permite finanțarea de la bugetul 
de stat pentru studenții care au beneficiat de acest tip de finanțare și pentru un alt program de 
studii de master a fost emis după înmatricularea noastră în cadrul programului (Ordinul de 
Ministru nr. 3693/1.02.2024, art. 14). Drept urmare, mulți studenți au fost nevoiți să ocupe locuri 



cu taxă la acest master. În urma discuțiilor cu secretariatele Universității, am fost informați că 
noi, studenții din anul al II-lea, nu beneficiem de dreptul de a obține finanțare de la bugetul de 
stat pentru programul de master didactic. Prin urmare, aplicarea limitării acordării burselor ar 
constitui o inechitate față de studenții care, în ciuda efortului depus și dedicării pentru a 
aprofunda cunoștințele necesare unei cariere didactice, nu beneficiază de un drept pe care 
studenții înmatriculați în prezent, în anul I, îl exercită. 
În lumina argumentelor prezentate, vă rugăm respectuos să dispuneți aplicarea prevederilor 
Ordinului de Ministru în concordanță cu interpretarea juridică corectă, astfel încât toți studenții 
înscriși la masteratul didactic să beneficieze de bursele prevăzute, indiferent de forma de 
finanțare a locului ocupat.  

Vă mulțumim pentru atenția acordată și ne exprimăm deschiderea către un dialog 
constructiv, pentru a găsi împreună cea mai bună soluție în beneficiul întregii comunități 
academice. 

Cu profund respect și considerație, 
Studenții înscriși la masteratele didactice din cadrul Universității din București în anul al II-lea an 
de studii. 
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